

## 全国政协考察团 到中铁五局滇中引水项目视察调研

日前,由全国政协副主席卢展工率领的全国政协委员“新中国成立70周年大成就”考察团在云南考察。考察团一行30人来到中铁五局滇中引水龙泉倒虹接收井,对滇中引水工程建设情况展开调研。考察团一行在接收井现场认真听取了滇中引水工程总工程师赵仕杰关于工程建设情况的介绍。现场查看中,考察团对接收井工程的文明施工和外观质量给予高度评价。云南省政协有关领导,滇中引水工程建设管理局局长胡朝碧、常务副局长刘加喜,中铁五局总工程师陈德斌等有关人员陪同调研。(陈凯 王中天)

## 中铁九局四公司衢州西安门大桥工程 获业主表扬

近日,中铁九局四公司收到了浙江省衢州市政府投资项目中心发来的表扬信。信中提到,中铁九局四公司承建的衢州市西安门大桥拓宽改造工程自开工以来,全体参建人员相继克服了施工现场条件复杂等一系列难题,九局和公司相关领导亲临施工现场,积极协调各方、解决技术难题,带领项目部参建人员保质保量地完成了施工生产任务。信中还提到,自进入衢州市场以来,项目部积极配合业主及相关管理部门开展监督工作,在抢抓施工进度生产的同时,严把安全质量关,未发生安全生产事故,是所有参建单位中的标杆项目。(刘有)

## 中铁九局四公司昆明地铁工程 全部通过验收

9月23日,由中铁九局四公司承建的昆明地铁四号线螺蛳湾站主体及附属工程,螺(螺湾站)—螺(螺湾北站)、螺(螺湾站)—斗(南站)、斗(南站)—鲜(花大道站)、鲜(花大道站)—梅(子村站)等盾构区间在昆明市质量安全监督总站、业主和第三方检测等10家单位的共同验收下,全部通过验收。中铁九局四公司承担昆明地铁四号线螺蛳湾车站及四个盾构区间施工任务。车站总建筑面积为11167.72平方米,区间线路全长11963.12米,工程2016年5月20日开工。(刘有)

## 中铁九局四公司党委 三步走深化“两个责任”落实

中铁九局四公司党委从强化领导、健全制度、强化监督等环节入手,认真抓好党风廉政建设“两个责任”落实。一是强化党风廉政建设工作领导。公司党委坚持把党风廉政建设与生产经营工作做到同部署、同落实、同检查、同考核。二是强化党风廉政建设“一岗双责”落实。公司党委书记坚持做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办。三是着力提升全员廉洁从业意识。公司党委将党风廉政学习教育切实融入到干部理论学习之中,做到每季度及时下发党风廉政学习计划。(刘有)

## 中铁五局北京地铁7号线机电项目 BIM应用取得阶段性成果

近日,中铁五局电务城通公司北京地铁7号线东延线机电项目环球影城站顺利完成“三权移交”至北京地铁运营公司,标志着该站正式进入运营管理模式。为确保该工程BIM技术顺利进行,中铁五局电务城通公司北京地铁7号线东延线机电项目部精心筹备、合理安排。一是施工前成立BIM工作室,负责完成各阶段BIM实施。二是BIM工作准备阶段搭建协同工作平台等,为项目实施划分明确职责、建立统一标准。三是安装阶段编制了BIM技术实施方案与工作计划。四是实施阶段达到三维管线综合深化设计,保障工期、节约成本。五是竣工交付阶段实现数字化交付。(陈凯 王中天)

## 中铁五局集团承建常益长铁路项目 南庵山隧道顺利进洞

近日,中铁五局集团承建的常益长铁路南庵山隧道顺利进洞,标志着项目隧道工程进入新的开挖掘进施工阶段。南庵山隧道地处湖南省常德市军山镇杏花村附近,全长1115米,施工安全风险高。进场以来,项目坚持“开工即大干”,积极组织施工队伍对洞口段采取清除危岩体、喷射混凝土等措施进行防护。在完成开挖工法、爆破施工等方案评审后,项目加大物资设备投入,与各方积极沟通协调,克服了近期连续阴雨天气的影响,顺利完成了隧道进洞工作。(李湘章 张仑)

## 中铁五局机械化公司长沙盼盼路项目 首片预制箱梁成功浇筑

日前,中铁五局机械化公司承建的长沙盼盼路项目首片35米预制箱梁成功浇筑。本次预制箱梁为东十路下穿长永高速桥预制箱梁,该桥作为长沙县重点建设项目,南起于长沙经济技术开发区东十路与螺丝塘路交叉口,往北下穿长永高速,止于长沙县东十路待建段与规划支五路交叉口。为确保按期浇筑首片箱梁,项目严格按照标准化施工程序,坚持“先易后难,重点突破”的原则,提前部署,精心组织,周密安排,不断加强现场安全质量控制,保证了首片箱梁的按期浇筑。(李湘章 程泽林)

## 中铁五局机械化公司浩吉铁路项目 洛河大桥科技成果顺利通过股份公司评审

近日,中国中铁股份有限公司在上海召开2019年度科技成果评审会,经专家组评议,由中铁五局机械化公司完成的“峡谷地区重载铁路上承式钢管混凝土拱桥施工关键技术”总体技术达到国际先进水平。该成果是依托浩吉铁路(原蒙华铁路)洛河大桥工程研发的。目前已获授权2项实用新型专利,已受理7项发明专利,已获批4项省部级工法,为我国重载铁路桥梁建设积攒了宝贵经验。(李湘章 伍彦斌)

## 中铁五局亮相 2019轨道交通装备博览会

近日,以“智慧轨道·联通未来”为主题的2019中国国际轨道交通和装备制造产业博览会在长沙国际会展中心盛大开幕。中国中铁五局作为湖南本土轨道交通专业施工企业,受邀参与了本次博览会。据了解,经党中央批准,中国国际轨道交通和装备制造产业博览会长期落户湖南,每两年举办一届。这是目前我国轨道交通装备制造领域唯一的国家国际性专业展会。本次博览会参展面积5.4万平方米,参展企业400余家,专业观众超过2万人次,展览面积和参展企业是国内同类展会的2倍。(陈凯 王中天)

## 中铁五局深圳地铁14号线荣获 建设工程安全生产与文明施工优良工地奖

10月22日,深圳建筑业协会召开安全文明施工双优工地总结会,通过深圳建筑业协会安全生产与文明施工优良工地工作委员会审定,中铁五局深圳地铁14号线大运枢纽站至宝荷站盾构区间,荣获2019年度下半年深圳市建设工程安全生产与文明施工优良工地奖。此次2019年度下半年深圳市建设工程安全生产与文明施工优良工地评选,共有企业申报的137个项目参加评审,深圳地铁14号线7个工区,以及9家子公司均参加评选。(陈凯 江琴)

## 中铁五局西安地铁5号线8标 劳动南路站—边家村站右线隧道胜利贯通

日前,由中铁五局电务城通公司承建的西安地铁5号线8标劳动南路站—边家村站盾构区间隧道右线胜利贯通,标志着西安地铁5号线8标项目工程取得重大阶段性胜利。在施工管理中,该项目部重视绿色施工、注重安全质量、狠抓生产进度,采取有效可行的方法和措施,保障项目施工生产质量和进度。据了解,西安地铁5号线8标项目部曾获西安市轨道交通集团有限公司建设分公司“2018年度地铁建设劳动竞赛先进单位”荣誉称号。(陈凯 江琴)

## 中铁五局 重庆地铁轨道样板段验收通过

10月23日,由重庆市质监总站、建设单位、设计单位、监理单位、第三方检测单位组成的验收组,对中铁五局六公司承建的重庆市郊铁路(轨道延长线)尖壁段轨道工程车辆段轨道样板段进行验收并获顺利通过,为车辆段顺利完成各项节点工期打下坚实的基础。验收组指出,璧山车辆段样板段技术资料完整、工程现场检查符合设计及规范要求,无影响质量、安全、环境及使用功能的情况出现,确认工程质量合格。(谢永彬 蒋方槐 刘喻春)

## 中铁五局磨万项目 180吨架桥机通过检验

10月28日,由重庆市特种设备检测研究院组成的检测组对中铁五局六公司位于老挝境内磨万铁路项目纳堆梁场的JQT180型公铁两用架桥机进行为期一天的监督检查,并获顺利通过。检验人员按照《起重机械安装改造重大修理监督检验规则》要求对架桥机的技术资料、基础、作业环境与外观、金属结构、主要零部件与机构、电气、液压、安全保护装置、安全监控系统、设备性能试验等进行了全面检验。通过试验,检测组确认该架桥机各性能满足标准、规范要求,能满足T梁桥架架架要求,同意颁发特种设备检验报告和安全检验合格证。(谢永彬 尹润波)

## 中铁五局JQ900A型架桥机 在盐通铁路开架

9月25日,中铁五局六公司外揽的中铁广州局盐通铁路正式开架。近年来,为进一步盘活铺架资产,中铁五局六公司不等不靠,主动作为,先后承揽了中铁一局郑阜铁路长轨铺设等多个工程。盐通铁路架架项目作为铺架分公司首个对外承揽架架项目,公司各级领导高度重视,大力推行标准化施工作业,认真进行各类安全技术方案交底培训,经过精心组织、合理安排,安全高效地完成了架桥机与运梁车的组装调试及相关验收工作,并顺利完成首架,为后续完成盐通铁路134孔箱梁架架任务奠定了坚实的基础。(谢永彬 蒋方槐 曾祥彬 何宽)

## 中铁五局 首台新能源轨道车投入使用

10月18日,中铁五局六公司首台新XYGCD-300型能源轨道车在郑州地铁4号线投入使用。新能源地铁轨道车采用直-交电传动系统,以高能量密度磷酸铁锂电池为动力来源,驱动交流牵引电机带动轮对走行,具有操作简便、绿色环保、噪音低、运用费用低、动力强劲等特点,是未来轨道车发展的一大趋势,对绿色生产方式具有重要意义。为确保新工艺设备安全、高效的投入使用,真正发挥设备的优势、功能,公司先后组织人员对新能源轨道车进行了出厂前的调试验收以及出厂后的现象使用验收工作,并组织轨道车司机、列检等相关人员进行安全使用操作培训。(谢永彬 尹润波)

## 中铁五局南京地铁开展“不忘初心促发展 牢记使命暖人心”主题党日活动

10月29日,中铁五局南京地铁项目部党工委与南京市建邺区新亭社区党支部联合开展了“不忘初心促发展 牢记使命暖人心”主题党日活动。中铁五局南京地铁1、2号线党工委在活动中,向全体党员发出了“文明出行,安全你我”的倡议,要求项目全体员工要养成良好的出行习惯,维护公共场合交通秩序。同时主动与南京市建邺区新亭社区党支部取得联系,联合开展了“不忘初心促发展 牢记使命暖人心”主题党日活动。通过活动让“树立安全意识 守护绿水青山”意识深入人心。(谢永彬 蒋方槐 司丽华)

## 中铁九局苏州地铁S1线项目工会 为项目职工过集体生日

10月25日,中铁九局六公司苏州地铁S1线项目工会举办职工集体生日聚餐活动,为3名在10月份过生日的职工庆生。在职工食堂里醒目的庆生条幅前,摆放着生日蛋糕和丰盛的菜肴。项目职工们坐在一起,愉快地享受着会餐时光,在融洽、和谐的氛围里,紧张的工作压力得到了释放。集体生日聚餐活动,拉近了项目与职工之间的距离,增进了职工之间的感情,也让职工深切感受到了企业的关怀和温暖,提升了职工的幸福感和对企业的归属感,为构建和谐、幸福项目部营造了浓厚氛围。(李卫东 陶森)